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B.1 Popis území stavby 

B.1.1 Charakteristika území 

Stavba se nachází ve městě Rtyně v Podkrkonoší. Město má charakter zástavby převážně 
rodinných domů se zahradami. Městem protéká vodní tok Rtyňka v souvisle zastavěném 
území, jejíž regulované koryto je pomístně opevněné (opěrné kamenné zdi, kamenná 
rovnanina v patě svahů, dlažby). Městem prochází krajská komunikace I. třídy (I/14 a II/567), 
v intravilánu existuje síť místních zpevněných a nezpevněných komunikací. Vodní tok v této 
lokalitě protéká převážně intravilánem. Koryto Rtyňky tvoří přirozenou hranici mezi 
jednotlivými zahrady a nemovitostmi. 

V současnosti se v předmětném úseku vodního toku nachází úprava koryta s nízkými zdmi 
z lomového kamene na obou březích. Levý břeh je opevněn zdí o výšce cca 120 cm. Pravý 
břeh je opevněn zdí s nadbetonávkou o celkové výšce cca 140 cm. Zdi byly vybudovány o 
sklonu vzdušního líce 10:1. Dno je opevněno dlažbou. Šířka dna koryta (mezi zdmi) je 50 
cm. V horní části úseku je levobřežní zeď vlivem vnějšího tlaku od svahu naklopena směrem 
do koryta. Při vyšších vodních stavech proudění vody v korytě takto provedená úprava 
nedostatečně odvádí vodu z koryta a nad touto úpravou zapříčiňuje její vzdouvání a vylití 
z břehů nad stávajícím mostem, který se nachází v těsné blízkosti zájmové oblasti. 

B.1.2 Výčet a závěry provedených průzkumů a rozborů 

Pro potřeby zpracování projektové dokumentace k stavebnímu řízení proběhlo základní 
tachymetrické zaměření zájmové lokality (Povodí Labe, státní podnik, OIČ). Bylo zaměřeno 
koryto Rtyňky, stávající stav úpravy koryta, opěrné zdi, dlažby, stupně, dřevěné objekty 
nacházející se v těsné blízkosti, místní účelový most, zábradlí, viditelné výústě, inženýrské 
sítě (poklopy vedení kanalizace atd.), stromy, keře, hranice budov a linie plotů. Výkresová 
část projektové dokumentace je zpracována v souřadném systému S - JTSK. Není-li 
uvedeno jinak, je použit výškový systém Balt po vyrovnání. 

B.1.3 Stávající ochranná a bezpečnostní pásma 

V zájmovém prostoru jsou dle vyjádření správců uložena podzemní zařízení ve správě: 
- kanalizace - Vodovody a Kanalizace Rtyně v Podkrkonoší (ochr. pásmo 

1,5m) 
- sdělovací kabely  - Telefónica O2 Czech Republic, a. s. (ochr. pásmo 1,5 m) 
- silové kabely nadzemní - ČEZ Distribuce, a. s. (ochr. pásmo 3,0 m) 

 
Je třeba dodržet požadavky jednotlivých správců – zejména požadavek o nutnosti vytyčení 
sítí jednotlivými správci před zahájením zemních prací. Zákresy sítí uvedené v projektové 
dokumentaci jsou pouze orientační!!!  

Před zahájením stavebních prací požádá zhotovitel příslušné správce výše uvedených 
vedení o jeho vytýčení v místě staveniště, přístupu a manipulační plochy a provede opatření 
proti jeho poškození. Při styku s inženýrskými sítěmi bude postupovat dle vyjádření 
příslušného správce, bude respektovat jeho požadavky a pokyny, aby nedošlo k 
jejich porušení. 

Kopie vyjádření správců jednotlivých sítí jsou přiloženy v příloze E. - Dokladová část. 
Orientační zákres jednotlivých vedení je v příloze C.2. – Situace Stavby + POV. 
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B.1.4 Poloha vzhledem k záplavovému území 

Zájmová lokalita se nachází v aktivní záplavové zóně Q100. Z konstrukčního a materiálového 
hlediska je stavba (a ze své podstaty i musí být) odolná proti účinkům proudící vody. 

Povodňový plán platný během provádění stavby vypracuje zhotovitel stavby, který bude 
stanoven na základě výběrového řízení. 

 

B.1.5 Vliv stavby na okolní stavby a pozemky, ochrana okolí, vliv stavby na odtokové 
poměry v území 

Stavba nebude mít negativní vliv na okolní stavby a pozemky krom dřevěných účelových 
objektů pana Hrnčárka, které zasahují do pozemku v k.ú. Rtyně v Podkrkonoší parc. č. 3562, 
které budou při stavbě zkapacitnění koryta zbourány. Výkopové práce budou prioritně 
probíhat v korytě toku a na sousedních pozemcím v těsné blízkosti za novými zdmi pro 
zbudování bednění a manipulaci se stavebním materiálem nutným pro výstavbu opevnění. 
Mezideponie stavebního materiálu a zařízení staveniště se budou prioritně nacházet na 
pozemcích parc. č. 613, 614, kde budou významné přístupové plochy chráněny geotextilií 
s překrytím zemním materiálem s položenými betonovými panely. 
Po dokončení výstavby budou dotčené pozemky uvedeny do stavu shodného před jejím 
započetím! Případné změny budou zaznamenány v PD, odsouhlaseny AD stavby a majiteli 
dotčených pozemků. V rámci stavebních prací je povinen dodavatel chránit okolí před 
zvýšeným hlukem a prašností ze stavební činnosti. Práce budou probíhat mezi 7 – 21 
hodinou, používané komunikace budou pravidelně čištěny. Stavba bude mít pozitivní vliv na 
odtokové poměry v území, režim podzemních vod. Dojde k zvýšení kapacity koryta v úseku 
pod mostem. Vzhledem ke krátkému úseku koryta se nepředpokládá ovlivnění režimu 
proudění podzemní vody. Zhotovitel provede pasportizaci studně na pozemku pana 
Hrnčárka, pasportizace bude zahrnovat zaměření hladiny vody ve studni a popis případného 
zákalu. Měření bude realizováno odměřením hloubky vody od vrchu horní skruže a to po 
předání staveniště, před zahájením výkopových prací, po betonáži základu pravobřežní zdi a 
před předáním stavby investorovi. Pasportizace bude zapsána do stavebního deníku a 
potvrzena majitelem studně. 

 

B.1.6 Požadavky na asanace, demolice, kácení dřevin 

Během výstavby budou odstraněny stávající dřevěné účelové objekty na pozemcích 
parc. č. 613 a 614 v majetku pana Hrnčárka, které zasahují částečně i do pozemku 
parc. č. 3562, který je ve správě Povodí Labe, státní podnik, a na kterém bude realizována 
nová výstavba rozšíření koryta. Dřevo a ostatní zbylý materiál (azbestocementová krytina) 
z odstraněných staveb bude po dohodě s panem Hrnčárkem z větší části odvezeno na 
řízenou skládku odpadů (např. Rtyně v Podkrkonoší vzdálená cca 3 km) a zlikvidováno, 
případně předáno k recyklaci (nekontaminované materiály). 
V průběhu výstavby bude veškerý přebytečný stavební odpad odvezen na skládku odpadů a 
ekologicky zlikvidován zhotovitelem stavby. 
V rámci stavebních prací se nepředpokládá žádné další odstranění vegetace stromového, 
či keřového charakteru souvisejícího se stavbou. Na pozemku parc. č. 593 pana Macha se 
nacházejí 2 ks jabloní, jejichž kmeny je nutné během stavby obednit dřevěnými prkny a dbát 
zvýšené opatrnosti při pohybu stavebních strojů proti případnému poškození. 
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B.1.7 Požadavky na maximální zábory zemědělského půdního fondu nebo pozemků 
určených k plnění funkce lesa 

Pozemky určené k opevnění břehu nejsou v ZPF ani PUPFL (pozemky určené pro plnění 
funkce lesa). 

 

 

B.1.8 Územně technické podmínky, napojení na stávající dopravní a technickou 
infrastrukturu 

Během výstavby a provozu díla bude přístup ke stavbě zajištěn po krajské komunikaci č. I/14 
a II/567 a dále po místní šotolinové komunikaci na parc. č. 600/2, případně 600/1 délky cca 
40 m k místu stavby. Stavba se nachází v blízkosti účelové komunikace s poměrně malou 
četností využití (přístupová komunikace k rodinným domům) je nutné aby zhotovitel zajistil 
průjezdnost danou lokalitou po celou dobu výstavby a zajistil dopravně inženýrské opatření 
po dobu její realizace. 

Navržená stavba nové oboustranné opěrné zdi nebude trvale napojena na stávající 
infrastrukturu. 

B.1.9 Věcné a časové vazby stavby, podmiňující, vyvolané, související investice 

Předpokládané zahájení výstavby je v první třetině roku 2016. Výstavba opevnění břehů 
koryta toku bude probíhat v jedné etapě. Předpokládané ukončení výstavby je v roce 2016. 
V rámci akce je nutné rozebrat a odstranit zhotovitelem stavby stávající dřevěné objekty na 
pozemcích parc. č. 613 a 614 v majetku pana Hrnčárka, které výraznou měrou zasahují do 
pozemku parc. č. 3562, který je ve správě Povodí Labe, státní podnik, kde bude realizována 
nová výstavba rozšíření koryta. Zhotovitel v rámci geodetického zaměření stavby provede 
vytýčení vlastnické hranice mezi pozemkem koryta toku a pravobřežním pozemkem (p. 
Hrnčárka). 

 

B.2 Celkový popis stavby 

B.2.1 Účel užívání stavby 

Účelem stavby rekonstrukce nové oboustranné zdi je zabezpečení stability jak levého břehu 
před tlakem zeminy ze svahu, tak zkapacitnění koryta vodního toku vůči zvýšeným 
povodňovým průtokům. 

 

B.2.2 Celkové urbanistické a architektonické řešení 

Stavba nezasáhne negativně do stávající urbanistické koncepce města. Jedná se o výstavbu 
nového oboustranného opevnění břehů v místě původního nevyhovujícího opevnění. Jedná 
se o pozemní, částečně liniovou stavbu v korytě toku, která odpovídá svým charakterem 
obdobným stavbám v dané lokalitě. Pro opevnění se předpokládá použití kamene po 
očištění ze stávajících zdí s doplněním chybějícího obkladního kamene dovezením kvalitního 
pískovce např. z lomu Kokam Kocbeře vzdálený cca 28 km. 

B.2.3 Celkové provozní řešení, technologie výroby 

Návrh stavebního řešení splňuje technické a ekonomické podmínky investora. 
 



Rtyňka, Rtyně v Podkrkonoší, zkapacitnění koryta toku, ř.km 6,860 - 6,880 
DSJ 

B. Souhrnná technická zpráva 

 
 

- 6 - 

B.2.4 Bezbariérové užívání stavby 

Vzhledem k charakteru stavby neřešeno. 

 

B.2.5 Bezpečnost při užívání stavby 

Po uvedení do provozu je třeba, aby provozovatel respektoval všechna pravidla a nařízení, 
týkající se bezpečnosti práce. Vzhledem k tomu, že břehy koryta v zájmovém úseku nejsou 
veřejně přístupné, předpokládá se, že bezpečnost pohybu osob proti pádu do koryta zajistí 
majitelé nemovitostí sousedících s korytem. 

B.2.6 Základní charakteristika objektu 

Koncepčně obnova poškozeného a nevyhovujícího koryta spočívá v odstranění původního 
opevnění a výstavbě nové oboustranné nábřežní zdi s betonovým dříkem obloženým 
pískovcovým zdivem.  

Nejdříve bude demontován plot v místě vjezdu na staveniště v délce 7 m včetně 2 ks 
cihlových sloupů s podezdívkou pana , které budou po dokončení akce obnoveny. 
V inkriminovaných a předem stanovených místech bude položena geotextiilie (studna, 
dlažba před vjezdem, která bude zahrnuta vrstvou zeminy, kam budou umístěny betonové 
panely (3 a 7 ks).  

Budou rozebrány a odstraněny dřevěné objekty pana Hrčánka, odstraněn dřevěný plot na 
pravém břehu, odsunut na meziskládku k pozdější možné instalaci na hranici pozemku. Do 
koryta bude vsazeno podtrubí DN 500 délky 20 m pro převod vody během stavby, vtok a 
výtok zajištěn pytli s pískem. Následně budou odstraněny stávající zdi včetně dlažby ve dně, 
proveden výkop, a zapažen. Po vyhloubení základové spáry v nové trase odlit betonový 
základ o rozměrech 1,0 x 0,85 m. V základu a bet. dříku bude osazena kari síť. Kameny 
z demolice původního opevnění budou vytříděny a očištěny od zbytků betonu a zeminy. 
Předpokládá se použití cca 70% původního kamene. Bude vyzděna nová zeď šířky 0,55 m 
(0,25 m kamenný obklad, 0,3 m bet. dřík), lícová plocha („divočina“) bude použita jako 
ztracené bednění. Zdi budou svislé. Pro doplnění kamene do obkladu bude dovezen kvalitní 
pískovec. Původní stupeň v PF 4 bude obnoven s betonovým základem. Pod stupněm bude 
dnová dlažba umístěna do betonového lože s vyrovnáním štěrkopískovým podsypem, nad 
stupněm dlažba bude kladena na sucho do štěrkopískového podsypu s betonovým 
vyspárováním. Na počátku stavby u zavazovacích křídel bude vybetonován práh. Pro 
napojení stavby na stávající stav koryta bude vytvořen přechodový úsek dlažby délky 3 m. 

 

B.2.7 Požárně bezpečnostní řešení 

 
V případě obnovy koryta toku se jedná o pozemní liniovou stavbu, která nemá žádné požární 
riziko a jako taková vyhoví při standardní kvalitě provádění prací i vlastního provozu. Stavba 
nebude po dokončení tvořit překážku při případném zásahu hasičských jednotek. Stavba 
neslouží jako zdroj požární vody. 

 

B.2.8 Zásady hospodaření s energiemi 

Objekty navržené v korytě toku nemají nároky na energie. 
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B.2.9 Hygienické požadavky na stavby, požadavky na pracovní a komunální prostředí 

Vliv stavby na okolí bude pouze dočasný, a to během provádění stavebních prací. Vlivem 
stavebních prací dojde ke zvýšení hlukové zátěži a prašnosti v okolí stavby. Povinností 
dodavatele je tyto negativní účinky minimalizovat.  
 

B.2.10 Ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí 

Ochrana stavby před pronikáním radonu z podloží, před bludnými proudy, technickou 
seismicitou a hlukem nebyla vzhledem k jejímu charakteru řešena. 

Stavba se nachází v aktivní záplavové zóně Q100. Z konstrukčního a materiálového hlediska 
stavba bude odolná proti účinkům proudící vody. 

B.3 Připojení na technickou infrastrukturu 

Stavba nevyžaduje žádné připojení na technickou infrastrukturu. 

 

B.4 Dopravní řešení 

V rámci výstavby (přesun materiálů a hmot, pohyb strojů) bude využívána stávající krajská 
komunikace I/14 a II/567 v ulici Hronovská, na kterou navazuje místní šotolinová komunikace 
na parc. č. 600/2 či případně 600/1. Tato účelová cesta slouží jako přístupová komunikace 
pro místní obyvatele k rodinným domům. Jelikož se stavba omezí výhradně na koryto toku a 
prostor v blízkosti pravého břehu na pozemcích pana Hrnčárka, není bezpodmínečně nutné 
vytvářet omezení dopravy vlivem stavby. Zhotovitel zajistí průjezdnost danou lokalitou. 
Projektant doporučuje umístit před výjezd ze stavby do 20 m na každou stranu dopravní 
značku A 15 „PRÁCE“ Omezení rychlosti se na výjezdu z místní účelové komunikace 
nepředpokládá. Vzhledem k tomu, že není přesně znám termín zahájení prací, zhotovitel 
zajistí dopravní řešení stavby na výjezdu ze staveniště před zahájením stavby a jeho 
projednání na dopravním úřadě v Trutnově a Dopravním inspektorátu PČR Trutnov. 
 

B.5 Řešení vegetace a souvisejících terénních úprav 

V souvislosti se stavbou není řešena náhradní ani doplňující výsadba. Po dokončení stavby 
budou přístupové cesty a manipulační plochy urovnány do stavu shodného před započetím 
akce a osety travním semenem. Na pozemku parc. č. 593 pana Macha se nacházejí 2 ks 
jabloní, jejichž kmeny je nutné během stavby obednit dřevěnými prkny a dbát zvýšené 
opatrnosti při pohybu stavebních strojů proti případnému poškození. 

 

B.6 Popis vlivů stavby na životní prostředí a jeho ochrana (po výstavbě) 

Stavbou nedojde ke zhoršení kvality ovzduší, nedojde ke zvýšení hladiny hluku v oblasti 
zástavby. 
Stavba svým charakterem nepodléhá povinnému hodnocení dle zákona 17/1992 Sb. o 
životním prostředí. Vliv stavby je pro orientaci posouzen s následujícími závěry: 

Stavbou nového oboustranného opevnění nábřežními zdmi bude zkapacitněno koryto 
Rtyňky v daném úseku. 
 
Realizace nebude mít negativní vliv na životní prostředí. Při stavbě nedojde k podstatnému 
zásahu do životního prostředí.  
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B.7 Ochrana obyvatelstva 

Stavba zajistí bezpečný odtok povrchových vod v rámci kapacity koryta toku Rtyňky. 

 

B.8 Zásady organizace výstavby 

B.8.1 Staveniště, zařízení staveniště a dočasné mezideponie stavebního materiálu 

Staveniště se nachází na pozemku v k. ú. Rtyně v Podkrkonoší parc. č. 3562 ve vlastnictví 
České republiky ve správě Povodí Labe, státní podnik (trvalý zábor), parc č. 613, 614 ve 
vlastnictví pana Hrnčárka Miroslava (dočasný zábor – zařízení staveniště, výkop za rubem 
zdi, mezideponie stavebního materiálu) a parc. č. 593 ve vlastnictví pana Macha Oldřicha 
(dočasný zábor – výkop za rubem zdi, mezideponie stavebního materiálu). 

Přístup na staveniště bude zajištěn ze silnice č. II/567 v ulici Hronovská a následně po 
příjezdové šotolinové komunikaci k okolním nemovitostem na parcele č. 600/2 a 600/1. 

Po dokončení stavebních prací budou dočasně používané pozemky uvedeny do stavu 
shodného před započetím akce, tj. plošně urovnány a osety travní směsí, jednalo-li se o 
zatravněné plochy, šotolinová přístupová komunikace bude od činnosti stavebních strojů 
vyspravena kamennou drtí, u asfaltové krajské silnice č. II/567 bude provedeno dostatečné 
množství čištění tak, aby veškeré znečištění z povrchu vozovky bylo odstraněno. 

Vymezení staveniště, zařízení staveniště a dočasná mezideponie stavebního materiálu 
budou přesně určeny před zahájením prací po dohodě zhotovitele s majiteli pozemků. 

 

B.8.2 Potřeby a spotřeby rozhodujících médií a hmot, jejich zajištění 

Po dobu provádění stavebních prací bude případná dodávka elektrické energie pro potřeby 
stavby zajištěna zhotovitelem stavby mobilními agregáty. Po dokončení stavby se potřeba 
elektrické energie pro provoz stavby nepředpokládá. 
Studená užitková voda pro potřeby stavby bude zajištěna zhotovitelem stavby z mobilních 
zdrojů. Po dokončení stavby se spotřeba vody nepředpokládá.  
Spotřeba teplé užitkové vody – během výstavby ani po dokončení stavby se nepředpokládá. 
Spotřeba tepla – během výstavby ani pro provoz stavby se nepředpokládá. 

B.8.3 Odvodnění staveniště 

Práce je vhodné provádět v suchém období za minimálních průtoků. Z důvodu stavební 
činnosti v korytě toku,bude v  inkriminovaném úseku v úrovni mostu vsazeno potrubí DN 500 
mm pro převod vody po dobu výstavby délky 20 m, kdy bude nutné na vtoku do potrubí 
v místě pod mostkem zbudovat sběrnou jímku např. z pytlů s pískem o max. výšce 0,5 m, 
kdy bude nad tuto úroveň zachovám průtočný profil mostem minimálně vrchní polovinou 1,8 
m x 0,5 m pro převedení nenadálých povodňových průtoků. Na výtoku z potrubí před 
spádovým stupněm je nutné potrubí fixovat proti posunutí a vytvořit tím zamezení zpětného 
proudění např. ze stejného materiálu. Z prostoru stavby bude voda odčerpávána dle potřeby. 

Zhotovitel zpracuje havarijní a povodňový plán stavby a zajistí staveniště tak, aby předešel 
vzniku škod při případné povodňové situaci. 

 

B.8.4 Napojení staveniště na stávající dopravní a technickou infrastrukturu 

Pro napojení stavby bude sloužit stávající krajská komunikace II/567 v ulici Hronovská, dále 
pak místní účelová šotolinová komunikace délky 40 m k místu stavby. Sjezd do koryta řeky 
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nebude prováděn, veškeré stavební činnosti budou provedeny většinou z pravého břehu. 
Před výjezdem ze staveniště na veřejnou asfaltovou komunikaci bude zřízena plocha pro 
čištění vozidel, případně bude krajská komunikace č. II/567 v dostatečných časových 
intervalech čištěna zhotovitelem tak, aby byla zajištěna čistota a bezpečnost na pozemních 
komunikacích. 

Před zahájením prací a vstupem na dotčené pozemky zhotovitel kontaktuje vlastníky a 
nájemce dotčených pozemků. Bude provedena dohoda o vstupu a další podmínky vlastníka 
pozemku na zhotovitele. Stav pozemků bude doložen pasportizací komunikace, 
přístupových ploch, mostu, objektů k demolici, oplocení včetně fotodokumentace 
provedenou před zahájením a po dokončení stavebních prací. Toto opatření bude 
provedeno z důvodu uplatnění nebo vyloučení případných pozdějších reklamací na škody 
vzniklé vlivem stavebních prací a pohybu těžké stavební techniky. Použité plochy budou po 
ukončení stavby uvedeny do stavu shodného před započetím stavby. Budou urovnány, 
zatravněné pozemky budou osety vhodným travním semenem v množství 0,03 kg/m2. 
Zpevněné plochy budou očištěny od případných zbytků materiálu. Veřejná komunikace bude 
během stavby čištěna podle aktuální potřeby zhotovitele, bude však udržována v čistotě bez 
nečistot. Zhotovitel stavby předá investorovi písemný protokol o zpětném převzetí dotčených 
pozemků vlastníky. Bez souhlasného vyjádření vlastníka nebo uživatele pozemku 
s konečnou úpravou nebude stavba zhotoviteli převzata a proplacena. 

Případná omezení dopravy na veřejných komunikacích (např. snížení rychlosti v místě 
výjezdů ze stavby) musí být v předstihu projednána a odsouhlasena na příslušném Silničním 
správním úřadu a dopravním inspektorátu Policie ČR. Dopravní opatření zajistí zhotovitel 
před zahájením prací. 

Po realizaci stavby bude zpracován geometrický plán s podrobným zaměřením stavby. Na 
základě geometrického plánu bude přesně vymezena plocha pozemku dotčená stavbou a 
jejím umístěním, případně zanesení do katastru nemovitostí. 

Stavba oboustranné nábřežní zdi se nachází v korytě Rtyňky na pozemku par.č. 3562 
(k.ú. Rtyně v Podkrkonoší), který je ve správě Povodí Labe, státní podnik. 

 

B.8.5 Vliv provádění stavby na okolní stavby a pozemky 

Po dobu provádění stavby může dojít k dočasnému zvýšení hladiny hluku a prašnosti. 

Při stavebních pracích v blízkosti inženýrských sítí bude postupováno dle požadavků 
jednotlivých správců. 

Po dokončení stavby nebude tato mít žádný negativní vliv na okolí. 

Odstranění původního opevnění a výkop pro novou výstavbu nábřežních zdí musí být 
provedeno šetrně, pod ochranou pažení tak, aby nedošlo k deformaci svahů přilehlých 
pozemků (posun podložních vrstev) a narušení stability přilehlých nemovitostí. 

Případné škody zhotovitel odstraní na své náklady do termínu předání stavby. 

 

B.8.6 Ochrana okolí staveniště 

Při provádění stavebních prací bude postupováno tak, aby nebyly ohroženy přilehlé stavby a 
pozemky. Zhotovitel provede zabezpečení staveniště proti vstupu nepovolaných osob! 
V místech styku s veřejnými komunikacemi a veřejným prostranstvím budou osazeny 
výstražné tabulky „Zákaz vstupu cizím osobám na staveniště“. 
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B.8.7 Maximální zábory pro staveniště 

V rámci staveniště nedojde k trvalému záboru. Dočasný zábor (přístup na stavbu) nebude 
vzhledem k rozsahu stavby delší než 12 měsíců. Trvalý zábor pro levobřežní zeď bude určen 
na základě zaměření skutečného provedení. 

 

B.8.8 Maximální produkovaná množství a druhy odpadů a emisí při výstavbě, jejich 
likvidace 

V průběhu prací bude respektován zákon č. 114/1992. o ochraně přírody a krajiny ve znění 
pozdějších předpisů.  
Z hlediska nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 Sb. musí být vzniklé odpady tříděny a 
přednostně předány k dalšímu využití (recyklace, sběrny,...). Je nutno zohlednit zvyklosti 
dodavatele stavby. Odpady dále prokazatelně nevyužitelné musí být předány oprávněné 
osobě k odstranění. Pro příp. terénní úpravy a rekultivace se použijí neznečištěné výkopové 
zeminy, rekult. výrobky s certifikáty nebo upravené stavební odpady. 
 
Při výstavbě nové oboustranné nábřežní zdi o průměrné délce 15 m budou produkovány tyto 
odpady: 

- beton z původní konstrukce zdi (11,29 m3)  
- kámen z původní konstrukce zdi (11,30 m3) 
- beton ze základu původní konstrukce zdi (11,43 m3) 
- odstraněná dlažba ze dna (5,37 m3) 
- zemina z výkopu jámy (101,06 m3) 
- asbest, krytina z odstraněných objektů pana Hrnčárka (20 m2) 
- dřevo a jeho zbytky z demolice dřevěných objektů pana Hrnčárka (7,0 m3) 
- materiál z opravy stávajících výustí (plast)(2 ks) 

 

Veškeré odpady vzniklé při navrhovaných pracích (demoličních, případně výkopových) je 
možné zařadit do skupiny dle Katalogu odpadů (vyhl. MŽP č. 381/2001 Sb.) „17 stavební a 
demoliční odpady, včetně vytěžené zeminy z kontaminovaných míst“. Podrobněji půjde o 
odpady z podskupiny: 

17 01 – beton, cihly, tašky a keramika, 
17 02 – dřevo, sklo a plasty,  
17 04 – kovy (včetně jejich slitin)  
17 05 – zemina (vč. vytěžené zeminy z kontaminovaných míst), kamení a hlušina.  
17 06 – izolační materiály a stavební materiály s obsahem asbestu.  
 

Při nakládání s odpady se předpokládá následující postup. Přebytečná zemina, kámen a 
dřevo z vybouraných konstrukcí budou odvezeny na řízenou skládku a zde za poplatek 
uloženy. Předpokládá se řízená skládka v Rtyni v Podkrkonoší vzdálená do 3 km. 

Zhotovitel zajistí likvidaci odpadu v souladu s platnými právními předpisy. Zhotovitel v rámci 
výběrového řízení případně nabídne vlastní možnosti likvidace odpadu. 

Z hlediska nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 Sb. musí být vzniklé odpady tříděny a 
přednostně předány k dalšímu využití (recyklace, sběrny,...). Pro příp. terénní úpravy a 
rekultivace se použijí  neznečištěné výkopové zeminy, rekult. výrobky s certifikáty nebo 
upravené stavební odpady. 
O všech odpadech vzniklých při stavbě bude řádně vedena průběžná evidence a předložena 
při kolaudaci stavby.  
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V rámci projektové přípravy bylo provedeno šetření o možnosti uložení odpadu 
z vybouraných hmot. Materiál lze odvézt na řízenou skládku ve vzdálenosti do 3 km –
 Skládka Rtyně v Podkrkonoší. Zhotovitel v rámci výběrového řízení nabídne vlastní 
možnosti uložení odpadu v souladu s platnými předpisy. 

 

B.8.9 Bilance zemních prací, požadavky na přísun nebo deponie zemin 

Zemina vzniklá výkopovými pracemi bude prioritně využita na zásyp výkopu a na terénní 
urovnání při dokončení stavby, zbytek bude uložen za poplatek na skládku viz B. 8.8. 
 

B.8.10 Požadavky na zpracování dodavatelské dokumentace 

Zhotovitel zpracuje technologický postup pažení výkopu a předloží ho před zahájením 
výkopových prací k odsouhlasení TDI. 

 

B.8.11 Ochrana životního prostředí při výstavbě 

Při stavbě dojde k dílčímu a dočasnému vlivu na životní prostředí, a to zejména prováděním 
prací v zástavbě (hluk, prach, bláto). Povinností zhotovitele bude tyto nepříznivé účinky 
provádění stavby vhodným postupem minimalizovat. 

Při návrhu konstrukčního řešení bylo přihlédnuto k požadavkům ochrany přírody a důsledně 
byla dávána přednost řešení, jež zabezpečí maximální účinnost a dlouhodobou životnost 
navržených zařízení. Stavební materiály byly voleny tak, aby zatížení životního prostředí 
bylo minimální a navržené vodohospodářské stavby zapadly do okolního prostředí 
s minimem rušivých vlivů.  
 
 V rámci stavebních prací dojde k zásahu do VKP (významného krajinného prvku) – 
toku Rtyňka. 

 Při provádění stavby musí být dodrženy následující podmínky: 

 Při vstupu mechanizace do koryta toku nesmí dojít k úniku ropných a dalších 
škodlivých látek do vodního prostředí. 

 Práce proběhnou v co nejkratším možném časovém rozpětí tak, aby vliv na 
živočichy vázané na VKP byl co nejmenší. 

 Při betonování v korytě toku či jeho blízkosti budou přijata taková opatření, 
aby nedošlo k úniku cementových látek do toku. 

 Práce budou prováděny pod ochranou jímky (převedení vody potrubím). 

 Veškerá mechanizace, která se bude pohybovat v korytě toku, bude 
používat ekologicky odbouratelné náplně. Při stavbě nedojde k znečištění 
toku škodlivými látkami (olej, nafta, apod..). 

 Zeleň nacházející se v blízkosti prostoru stavby a staveniště nebude 
poškozena. V případě zásahu do zeleně bude dodržena ČSN 83 9061. 

 
Vliv na přírodu a krajinu (ochrana dřevin, ochrana památných stromů, ochrana rostlin a 
živočichů apod.), zachování ekologických funkcí a vazeb v krajině: 
Z hlediska ochrany přírody a  krajiny nesmí při stavebních pracích dojít k poškození dřevin a 
kořenového systému. Výkopové práce budou probíhat v min. odstupové vzdálenosti 1,5 m 
od paty kmene stromu, pokud není  možné tak 1,0 m, ale provedení bude ručně. V případě 
přetnutí kořenů zatřít fungicidním přípravkem. 



Rtyňka, Rtyně v Podkrkonoší, zkapacitnění koryta toku, ř.km 6,860 - 6,880 
DSJ 

B. Souhrnná technická zpráva 

 
 

- 12 - 

Vliv na soustavu chráněných území Natura 2000: 
Zájmové území se nachází mimo soustavu chráněných území Natura 2000. 
 
Návrh zohlednění podmínek ze závěru zjišťovacího řízení nebo stanovisko EIA: 
Stavba nepodléhá z hlediska zjišťovacího řízení nebo stanoviska EIA. 
Navrhovaná ochranná a bezpečnostní pásma, rozsah omezení a podmínky ochrany podle 
jiných právních předpisů: není předmětem projektové dokumentace. 

 

B.8.12 Zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci na staveništi, posouzení potřeby 
koordinátora bezpečnosti a ochrany zdraví při práci podle jiných právních předpisů 

Vzhledem k tomu, že stavební činnost bude probíhat v blízkosti vodního toku je nutné před 
zahájením prací zpracovat plán BOZP (dle zákona č. 591/2006 Sb.). 
Při provádění stavebních prací je nutno dodržovat standardní technické normy a postupy. 
Pracovníci stavby budou vyškoleni a protokolárně přezkoušeni z bezpečnostních předpisů. 
Stavba musí respektovat zejména Zákon č.309/2006 Sb., kterým se upravují další 
požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění 
bezpečnosti a  ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní 
vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci).  

Prováděcím předpisem k uvedenému zákonu je Nařízení vlády č.591/2006 Sb. o bližších 
požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích včetně příloh č.1-5 a 
další  související předpisy a normy. Bezpečné provádění prací musí být také v souladu 
s Nařízením vlády č.362/2005 Sb. o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví 
při práci na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky. Všichni pracovníci 
zhotovitele stavby musí při práci používat předepsané ochranné pracovní pomůcky. 
Zvýšenou pozornost nutno věnovat podmínkám při práci v korytě vodních toků tak, aby 
nedošlo k případným úrazům pracovníků. Zhotovitel stavby je povinen zabezpečit výkop tak, 
aby nemohlo dojít k případnému pádu osob do výkopu. V nočních hodinách je nutno výkop 
osvětlit, pokud nebude toto zajištěno veřejným osvětlením.  Při práci v ochranných pásmech 
podzemních zařízení je třeba dodržovat podmínky a nařízení správců těchto podzemních i 
nadzemních vedení. Během stavebních prací jsou povinni účastníci výstavby dodržet 
veškerá požární opatření, zejména tam, kde se předpokládá zvýšené požární nebezpečí. Po 
uvedení do provozu je třeba, aby provozovatel respektoval všechna pravidla a nařízení, 
týkající se bezpečnosti práce. 

 
Před zahájením stavby a v jejím průběhu musí být všichni pracovníci poučeni o BOZP. 
Současně bude provedeno poučení  a seznámení všech pracovníků s podmínkami na 
staveništi a upozornění na místa, v nichž je zapotřebí mimořádné opatrnosti. Pro jednotlivé 
pracovníky platí veškerá bezpečnostní opatření k zajištění BOZP. Při provádění stavebních 
prací je nutno respektovat veškeré bezpečnostní předpisy.  

Stavba musí respektovat zejména Zákon č. 309/2006 Sb., kterým se upravují další 
požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění 
bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní 
vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci). 
Prováděcím předpisem k uvedenému zákonu je Nařízení vlády č. 591/2006 Sb. o bližších 
požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích včetně příloh č. 1-5 a 
další související předpisy a normy. 

Bezpečné provádění prací musí být také v souladu s Nařízením vlády č. 362/2005 Sb o 
bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím 
pádu z výšky, nebo do hloubky. Všichni pracovníci zhotovitele stavby musí při práci používat 
předepsané ochranné pracovní pomůcky. Zvýšenou pozornost nutno věnovat podmínkám při 
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provádění zemních prací v blízkosti stávajících objektů tak, aby nedošlo k jejich poškození. 
Zhotovitel stavby je povinen zabezpečit výkop tak, aby nemohlo dojít k případnému pádu 
osob do výkopu. Na výkopy je nutno upozornit výstražnou páskou. 

Při práci v ochranných pásmech podzemních zařízení je třeba dodržovat podmínky a 
nařízení správců těchto podzemních, příp. nadzemních vedení.  
Během stavebních prací jsou povinni účastníci výstavby dodržet veškerá požární opatření, 
zejména tam, kde se předpokládá zvýšené požární nebezpečí. Za požární bezpečnost na 
staveništi odpovídá zhotovitel stavby, či jednotlivé stavební organizace, jejichž pracovníci 
musí být seznámeni s požárními předpisy a požárně bezpečnostními podmínkami. 
 
 Během stavby nesmí dojít k znečištění terénu nebo povrchových vod. Níže jsou 
uvedena doporučení při vzniku takové situace. 

Únik do terénu 
      Při úniku ropných látek do terénu je nutné rozlitý produkt urychleně lokalizovat, 
zachytit a zneškodnit např. odstraněním kontaminované zeminy a její odvoz na skládku 
nebezpečných odpadů. 
Únik do povrchových vod 
      Unikne-li ropná látka do toku, je nutno urychleně vhodným prostředkem např. 
nornou stěnou přehradit cestu plovoucí vrstvě. Je nutné volit místo s klidnějším 
průtokem a norná stěna má být nasměrována pod úhlem 45o k jednomu břehu. 
Soustředěný produkt je nutno odčerpat, případně slabou vrstvu odstranit posypem 
VAPEX nebo EXPERLIT. Zhotovitel stavby je povinen mít na stavbě, nebo se 
souhlasem zástupce investora na jiném místě, připravenou nornou stěnu a sorbety. 
Pracovníci zhotovitele stavby musí být poučeni, jak v případě havárie postupovat. 
 
Protihavarijní opatření 

 
- Při stavebních pracích neumísťovat mechanizmy na hrany výkopů či svahů. 
- Provádět kontrolu kvality materiálu. 
- Při výstavbě dbát a zabezpečit únik ropných a jiných látek, které by mohli 

kontaminovat vodní tok či půdu v okolí stavby. 
- Řádně zabezpečit a označit staveniště dopravními značkami. 
- Oplotit zařízení staveniště.  

 
        Postup při havarijním úniku ropných látek: 

 V případě havárie bude okamžitě povolán Hasičský záchranný sbor a zabráněno 
dalšímu úniku produktu, vyrozuměn bude Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Obec 
Hejtmánkovice, město Broumov, správce toku – Povodí Labe, státní podnik, Policie ČR 
DI a produkt bude zneškodněn dle výše uvedených pokynů. 

 

B.8.13 Úpravy pro bezbariérové užívání výstavbou dotčených staveb 

Vzhledem k charakteru stavby neřešeno. 

B.8.14 Zásady pro dopravně inženýrské opatření 

Omezení dopravy na veřejných komunikacích viz. B.4  Dopravní řešení musí být 
v předstihu projednána a odsouhlasena na příslušném Silničním správním úřadu a 
dopravním inspektorátu Policie ČR. Dopravní opatření zajistí zhotovitel před zahájením 
prací. 
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B.8.15 Stanovení speciálních podmínek pro provádění stavby 

Zájmová lokalita se nachází v aktivní záplavové zóně Q100. Zhotovitel stavby vybraný na 
základě výběrového řízení vypracuje před započetím stavby plán pro případ havárie a 
povodňový plán platný při provádění stavby. 

 

B.8.16 Postup výstavby, rozhodující dílčí termíny 

Termín zahájení prací bude upřesněn po určení zhotovitele akce na základě výběrového 
řízení. 

Vybraný zhotovitel vyhotoví harmonogram prací v souladu smlouvy o provedení stavby. 
Zhotovitel provede oznámení stavby dotčeným subjektům 14 dní před zahájením stavebních 
prací. 

Dočasné zábory pozemků (přístupy, zařízení staveniště, mezideponie stavebního materiálu) 
budou vzhledem k rozsahu stavby kratší než 12 měsíců. Zhotovitel stavby předá investorovi 
písemný protokol o zpětném převzetí dotčených pozemků vlastníkem. Bez souhlasného 
vyjádření vlastníka nebo uživatele pozemku s konečnou úpravou nebude stavba od 
zhotovitele převzata. 

Předpokládaný termín ukončení stavby je do konce roku 2016. 

 

B.9 Závěr 

V průběhu provádění stavebních prací může dojít vlivem upřesnění informací, které nebyly 
známy v době zpracování projektové dokumentace, ke změnám, které budou řešeny 
zápisem do stavebního deníku a fakturovány dle skutečného provedení. Zásadní změny 
musejí být projednány a odsouhlaseny osobou vykonávající stavební dozor a hlavním 
projektantem stavby, případně povolujícím orgánem stavby. 

 
Projektová dokumentace je ideálním řešením za daných podmínek. Při vlastním provádění 
prací může dojít ke změnám, které musí být schváleny technickým dozorem investora, popř. 
projektantem a povolujícím orgánem stavby, a budou řešeny zápisem ve stavebním deníku a 
fakturovány dle skutečného provedení. 

 
V Hradci Králové, dne 29. července 2015  Vypracoval: Milan Kyral, DiS. 
 
 
 
 
 
 
 







 
 


